

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ- ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

**Θέμα: «Το φέσι Μαρινόπουλου, τα χρέη, η εκ περιτροπής εργασίας και κατ' επέκταση η έλλειψη ρευστότητας πνίγει την «Καλλιμάνης»»**

Από πέρυσι η «Καλλιμάνης» που έχει το εργοστάσιο της στο Αίγιο, σταμάτησε να εξυπηρετεί Κόκκινα Δάνεια ύψους 40 εκατ. ευρώ. Η έλλειψη ρευστού όπως ήταν επόμενο, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην παραγωγική διαδικασία, με την παραγωγική μονάδα της να υπολειπόμενη το τελευταίο διάστημα και τους 110 εργαζόμενους ξανά απλήρωτους, όπως έχει συμβεί και άλλες φορές.

Από αυτούς ζητείται να δουλέψουν εκ περιτροπής, σε μία απέλπιδα προσπάθεια για τη μείωση του κόστους λειτουργίας, αν και η εφαρμογή ενός εσωτερικού «μνημονίου» δεν απέδωσε τα αναμενόμενα.

Το τελευταίο διάστημα, επίσης, η εταιρία έχει σταματήσει τη διαφημιστική της προβολή στην τηλεόραση, η οποία ήταν άκρως επιτυχημένη. Ακόμη χειρότερα, λόγω της υπολειτουργίας του εργοστασίου, πολλοί από τους κωδικούς των προϊόντων δεν βρίσκονται στα ψυγεία των μεγάλων αλυσίδων σούπερ μάρκετ.

Πριν από λίγο καιρό, εργαζόμενοι της εταιρίας είχαν προχωρήσει σε απεργιακή κινητοποίηση και επιδίωξαν, μέσω της νομικής οδού και σχετικού εξωδίκου, την εξόφληση των δεδουλευμένων τους.

Ωστόσο, το «κλειδί» για να αποφευχθεί ένας νέος φαύλος κύκλος βρίσκεται στα χέρια των τραπεζών, με τις οποίες η οικογένεια Καλλιμάνη επιδιώκει να αποκαταστήσει τους διαύλους συνεργασίας, προκειμένου να ανοίξει ξανά η «κάνουλα» της ρευστότητας.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι, το φθινόπωρο του 2015 είχε υπογραφεί κοινό ομολογιακό δάνειο 47,8 εκατ. ευρώ με τις τράπεζες, για την αναδιάρθρωση του δανεισμού της Καλλιμάνης και την εξασφάλιση ρευστότητας, κάτι που δεν επετεύχθη.

Δεν πρέπει, βεβαίως, να παραγνωρίζεται ένα ακόμη μεγάλο αγκάθι που απασχολεί την πρόεδρο της εταιρίας, Βασιλική Καλλιμάνη. Ο λόγος για το «φέσι» από τον Μαρινόπουλο, που -σύμφωνα με εκτιμήσεις της αγοράς- αγγίζει τις 800.000 ευρώ. Ένα από τα «αντίδοτα» στα οποία επικεντρώνει τις προσπάθειές της η εταιρία είναι ο διπλασιασμός των εξαγωγών της (από το 15% περίπου), ποντάροντας σε συμφωνίες όπως αυτή με την Lidl International. Πάντως, κανείς δεν μπορεί να προδιαγράψει την «επόμενη» ημέρα για την «Καλλιμάνης», αν δεν υπάρξει η πολυπόθητη αναδιάρθρωση των δανείων και δεν μπει ζεστό χρήμα στα ταμεία της εταιρίας.

Η «Καλλιμάνης» εδρεύει στην Ελίκη του Αιγίου, στον νομό Αχαΐας και διαθέτει δυο εργοστασιακές μονάδες επεξεργασίας και τυποποίησης ψαριών και θαλασσινών. Εκτός από τους πολλούς κωδικούς τυποποιημένων αλιευμάτων, το 2001 παρουσίασε τη σειρά ημιέτοιμων θαλασσινών γευμάτων με την ονομασία «Kallimanis Πιάτα ημέρας».

Το 2007 ξεκίνησε την εξαγωγική της δραστηριότητα με επώνυμα προϊόντα σε χώρες των Βαλκανίων, της Μεσογείου και της Βόρειας Ευρώπης, ενώ το 2009 επεκτάθηκε στην αγορά της μαζικής εστίασης στη Γερμανία, με ειδική σειρά προϊόντων για τη γερμανική αγορά.

Το 2014 απορρόφησε την ομοειδή συγγενική εταιρία «Καλλιμάνης Εμπορική», ενώ το 2015 απέκτησε την κυπριακή εταιρία ακινήτων Casco Days αντί ποσού 1,7 εκατ. ευρώ. Η εταιρία λειτουργεί υποκαταστήματα στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

Επειδή, στην Εξεταστική Επιτροπή για τα δάνεια των κομμάτων και των ΜΜΕ απεκαλύφθησαν τέρατα και σημεία, όπως και με την «ΘΕΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» που φέρει την επωνυμία «ΗΜΙΘΕΑ Α.Ε», όπου με τζίρο 3.000 και κανένα εργαζόμενο εξασφάλισε δάνειο 180 εκατ. με το οποίο αγόρασε το υπερσύγχρονο νοσοκομείο «ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ».

Καλείται ο αρμόδιος υπουργός να αιτανθήσει στα κάτωθι ερωτήματα:

- Είναι ή δεν είναι διακριτική μεταχείριση εις βάρος των ελληνικών επιχειρήσεων εκ μέρους των ανακεφαλαιοποιημένων από χρήματα του Έλληνα πολίτη τραπεζών και συγκεκριμένα στην περίπτωση της «Καλλιμάνης Α. Ε» που απειλείται με κλείσιμο λόγω μη αναχρηματοδότησης;
- Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβετε για την στήριξη της συγκεκριμένης επιχείρησης και κατ' επέκταση για όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις που προσφέρουν θέσεις εργασίας, μεγάλους κύκλους εργασιών, εξάγουν προϊόντα και επιφέρουν έσοδα στα κρατικά ταμεία, αλλά δυστυχώς βρίσκουν κλειστές πόρτες στα τραπεζικά ιδρύματα γιατί δεν είναι μέλη του κλαμπ της διαπλοκής;
- Θα εισηγηθείτε στην κυβέρνηση να εγγυηθεί τα δάνεια στο συνολικό ύψος τους για να στηριχθεί η τοπική οικονομία και τα προσδοκώμενα έσοδα των ταμείων του Κράτους, όπως συνέβη εσχάτως;

Ο ερωτών βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος